



环球资讯

新加坡总理李显龙
将于5月15日卸任

新华社电 新加坡总理公署15日发表声明宣布，总理李显龙将于5月15日辞职。他将正式向总统建议，由副总理兼财政部长黄循财出任新总理。

声明说，新加坡人民行动党的议员一致支持黄循财担任新总理。新总理将于5月15日晚8时在新加坡总统府宣誓就职。

李显龙随后在社交媒体上发文确认了这一消息。他说，去年11月，我宣布愿在今年辞去总理职务。领导层更迭在任何一个国家都是重要时刻。黄循财及其团队努力获得民众信任，特别是在疫情期间。李显龙呼吁民众全力支持新团队，共建新加坡美好的未来。

黄循财，现年51岁，2011年首次当选议员，曾在新加坡国防、通讯及新闻、文化、国家发展、教育、财政等部门任职，曾任新加坡抗击新冠疫情工作组负责人。2022年，黄循财被推选为执政党人民行动党第四代领导团队新领导人。2023年11月，李显龙在人民行动党大会上宣布将交棒给黄循财。

现年72岁的李显龙20世纪80年代步入政坛，曾担任新加坡国防部第二部长、贸易与工业部长、副总理兼财政部长等职。2004年8月就任新加坡总理，连任至今。

马克龙称巴黎奥运会开幕式
存在“备选方案”

新华社电 法国总统马克龙15日在接受法国媒体采访时谈到了即将于7月26日在塞纳河上举行的巴黎奥运会开幕式，他表示如果安全风险过高，可能会放弃在塞纳河上举办。

“我们也在同时研究其他计划，如果届时（在塞纳河上举办开幕式）面临过高的安全风险，”马克龙说。“我们可能会限制人数将开幕式放在特罗卡德罗广场举行，甚至是改在法兰西体育场举行。”

将开幕式从传统的体育场移到开放的城市空间，原本是巴黎奥组委一次极具想象力的设计。按照组委会目前的方案，届时将有约10500名运动员搭乘船只，沿着塞纳河由东向西航行约6公里至埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场，参加在那里举行的庆祝仪式。而河岸两边，将有约30万名观众能现场观看这一盛会。

但从方案提出之初，现场安保就成为组织者面临的重大难题。而法国面临的潜在恐袭风险增加，也是组委会和法国政府不得不考虑的因素。

缅甸中部一城镇遭袭
4死12伤

新华社电 缅甸国家管理委员会15日发布消息说，恐怖分子14日晚炮击曼德勒省彬乌伦镇，造成4人死亡、12人受伤。

消息说，恐怖分子从彬乌伦镇西边向镇区发射了11枚火箭炮，炮弹落入医院、寺庙、酒店等建筑物，造成包括2名僧侣在内的4人死亡，另有12人受伤，目前伤者均已得到救治。安全部队已经加强安保，并对实施破坏的恐怖分子展开抓捕行动。

另据缅甸国家管理委员会14日发布的消息，恐怖分子在曼德勒省干埃达赞镇区市政泼水节庆祝台附近制造爆炸事件，造成12人受伤。

悉尼持刀袭击事件
致中国留学生1死1伤

伤者已得到及时救治 无生命危险

新华社电 记者15日从中国驻澳大利亚使馆和驻悉尼总领馆了解到，在13日悉尼持刀袭击事件中受伤的中国留学生已得到及时救治，无生命危险。

中国驻澳大利亚使馆发言人说，4月13日下午，悉尼一家购物中心发生持刀行凶事件，中国驻澳使馆和驻悉尼总领馆高度关注，第一时间向澳方了解核实并表达关切，对一名中国留学生不幸遇难、另一名中国留学生受重伤深感震惊和万分悲痛。中国驻澳使馆和驻悉尼总领馆将继续同澳方保持密切沟通，全力为一名中方遇难者的家属，以及一名伤者及其家属提供协助。

记者15日向中国驻悉尼总领馆了解到，目前，总领馆已同事件中中方遇难者和伤者的家属取得联系，并于当日派工作人员陪同遇难者家属处理善后事宜，前往医院看望伤者。伤者已得到及时救治，无生命危险。总领馆将继续同有关部门保持密切联系，做好后续事宜。

澳大利亚警方称悉尼持刀袭击者可能针对女性

新华社电 澳大利亚警方15日说，13日在悉尼市一家商场持刀伤人的袭击目标可能为女性，警方已启动相关调查。

13日，40岁男子乔尔·科希在悉尼一家商场持刀袭击人群，导致6人死亡、12人受伤。一名女警赶到现场，开枪击毙科希。死者中唯一一名男性是商场保安，12名伤者中大多数为女性。仍在医院接受治疗的伤者中包括一名9个月大的婴儿。这名婴儿的母亲在袭击中死亡。

悉尼再次发生持刀袭击事件

新华社电 澳大利亚警方15日说，悉尼西南部韦克利地区一座教堂当天发生持刀袭击事件，造成多人受伤，凶手已被警方逮捕。

澳大利亚新南威尔士州警方在警情通报中说，警方于当地时间19点

10分许接到报案并赶往现场。目前已经逮捕一名男性。受伤者已接受救治，均无生命危险。

警方表示正在开展大规模应对行动，并敦促民众远离事发地区。

澳总理安东尼·阿尔巴尼斯接受澳大利亚广播公司电台采访时说，如果这是一起由性别因素驱动的袭击，那将令人“担忧”。新南威尔士州警方说，已经启动这方面的调查。

俄罗斯举办火箭模型发射活动庆祝宇航日



4月14日，在俄罗斯圣彼得堡，市民观看火箭模型发射。

当日，俄罗斯圣彼得堡举办火箭模型发射活动，庆祝俄罗斯宇航日。1961年4月12日，苏联宇航员加加林完成世界上首次载人航天飞行，这一天后来被确定为俄罗斯宇航日。

新华社发

美官员称并未收到伊朗发出的袭击警告
不会参与报复伊朗行动

据路透社14日报道，伊朗向一些地区国家和以色列的盟友美国提前通报了其将对以色列发动报复性打击的相关消息。土耳其、约旦和伊拉克方面证实这一说法，但一名美国官员否认曾收到伊朗方面的这一讯息。

伊朗外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬14日在首都德黑兰举行的新闻发布会上说：“在行动开始前约72小时，我们通知了我们的朋友和地区邻国。”

阿卜杜拉希扬强调，伊朗已通知美国拥有军事基地的地区国家，伊朗此次“合法”行动的唯一目的是惩罚以色列侵犯伊朗外交设施，伊朗不寻求以该地

区的美国基地或军事人员为目标。

伊朗伊斯兰革命卫队14日凌晨发表声明，宣布向以色列目标发射了数十枚导弹和无人机。以方说，超过300个无人机和导弹射向以色列，其中“99%”被拦截，以军一处军事基地被“轻微破坏”。

土耳其外交部说，在伊朗发动袭击前，土方与伊朗和美国均有过沟通，作为中间人传话。不过，一名美国政府高级别官员否认美方提前72小时收到伊朗预警。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比14日披露，总统约瑟夫·拜登与以色列总理本雅明·内

塔尼亚胡13日通话时明确表示，美国不会参与报复伊朗的打击行动。

柯比当天在美国哥伦比亚广播公司《面向全国》电视节目中说，拜登与内塔尼亚胡13日的通话是一次“良好对话”。内塔尼亚胡“清楚意识到”，拜登总统“不寻求与伊朗冲突”“不愿意紧张局势进一步升级”，正努力避免爆发“更广泛地区战争”。

柯比同一天在美国全国广播公司《与新闻界对话》电视节目中作类似表态，称拜登“不相信”伊朗对以色列的报复性打击需要升级为中东地区波及面更广的战争。

据新华社

国际观察